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bez lékařské péče si dnes nikdo neumí svůj život ani představit. Kolik 

utrácíme za své zdraví a jak jsme na tom v porovnání se světem? Jakými 

chorobami nejvíce trpíme a která skupina obyvatel je na tom zdravotně 

nejhůře? Jaký dopad má na nás znečištěné životní prostředí? Odpovědi 

na tyto a další otázky vám částečně přinášejí Bedřich Moldan, exministr 

životního prostředí, a odborníci z Českého statistického úřadu, Ústavu 

zdravotnických informací a statistiky České republiky a další.

Vladimíra Kalnická srovnává české zdravotnictví s vybranými ze-

měmi OECD. Na rozdíl od jiných států je u nás zdravotní péče hrazena 

převážně z veřejného zdravotního pojištění. Jiří Holub popisuje historii 

sběru zdravotnických dat od 50. let minulého století. Pavel Širmer doklá-

dá na výsledcích z výběrového šetření statisticky rodinných účtů v letech 

2006–2011, že na svém zdraví „škudlíme“. Blanka Nechanská popisuje 

vývoj v oblasti léčby závislosti na drogách. Ve svém dalším příspěvku 

dokazuje, jak v dlouhodobém vývoji roste počet osob, které vyhledaly 

pomoc psychiatra. Fares Shima, ředitel odboru informatiky na Mini-

sterstvu zdravotnictví ČR, vysvětluje, jaké výhody budou mít registry 

ve zdravotnictví. Jitka Řezníčková porovnáním radiometrických map 

ze tří zdrojů poukazuje na možné příčiny vzniku nádorových onemoc-

nění. Že každý pátý obyvatel České republiky v produktivním věku trpí 

dlouhodobými zdravotními problémy, dokládá tým autorů z oddělení 

pracovních sil, migrace a rovných příležitostí z ČSÚ, kteří na toto téma 

právě zveřejnili rozsáhlou analýzu.

Na naše zdraví má vliv i to, co jíme. Proto jsme téma zdravotnictví 

doplnili o dva další články. Autorkou analýzy „Českým potravinovým 

exportům dominují trhy Evropské unie“ je Drahomíra Dubská. Zdeněk 

Kobes vyčísluje údaje, jaká byla spotřeba potravin v roce 2010. 

Přeji vám krásné májové dny a hlavně – stonejte co nejméně. 

Vážené čtenářky, 

vážení čtenáři,
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